



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

Послание Генерального директора ЮНЕСКО

г-жи Ирины Боковой по случаю *Всемирного дня борьбы со СПИДом*

1 декабря 2013 г.

Нынешний *Всемирный день борьбы со СПИДом* – хорошая возможность рассказать о достигнутом в этой области значительном прогрессе.

Общее число новых заражений ВИЧ-инфекцией снизилось в 2012 г. по сравнению с 2001 г. на 33 процента. Заражение ВИЧ-инфекцией детей сократилось еще больше: до 260 000, т.е. на 52 процента. Достигнув максимума в 2005 г., показатель смертности, связанной со СПИДом, сократился на 30 процентов в значительной степени благодаря тому, что около 10 млн. человек в странах с низким и средним уровнем дохода сегодня получают жизненно важные антиретровирусные препараты. Организация Объединенных Наций намерена перевыполнить поставленную ранее перед собой цель – обеспечить, чтобы к 2015 г. такие лекарственные препараты получали 15 млн. человек.

Все эти изменения являются положительной, однако, все еще неустойчивой тенденцией.

Имеются тревожные признаки того, что программы, направленные на формирование правильных социальных и поведенческих установок, становятся сегодня менее приоритетными. Замедлился прогресс в области обеспечения соблюдения прав человека и гарантий доступа к лечению ВИЧ для людей, наиболее подверженных риску заражения ВИЧ-инфекцией. Бремя заболевания ВИЧ/СПИДом среди лиц, потребляющих наркотики, заметно облегчить пока не удастся, по-прежнему высоким остается уровень распространения

ВИЧ среди потребителей инъекционных наркотиков: в странах Азии число зараженных составляет до 28 процентов. По-прежнему остро стоит проблема предупреждения насилия в отношении женщин и девочек как важнейшего фактора, способствующего заражению ВИЧ-инфекцией.

Приоритетным объектом глобальных усилий остается молодежь. Эта группа населения по-прежнему нуждается в эффективных программах профилактики ВИЧ и в половом просвещении, в доступе к качественным и ориентированным на молодежь услугам по охране сексуального и репродуктивного здоровья, в ликвидации насилия в отношении женщин и девочек.

ЮНЕСКО стремится обеспечить большую целенаправленность своим усилиям в этой области. В Восточной и Южной Африке, где ежечасно ВИЧ-инфекцией заражается 50 молодых людей и девушек, ЮНЕСКО совместно с ЮНЭЙДС и при поддержке ЮНИСЕФ, ЮНФПА и ВОЗ возглавила новую инициативу. В новом докладе ЮНЕСКО, озаглавленном «*Молодежь сегодня – время действовать незамедлительно*», собраны свидетельства о положении молодежи в 21 стране этого региона, и содержится призыв принять неотложные меры для обеспечения ее доступа к всеобъемлющему половому просвещению и к услугам, связанным с охраной сексуального и репродуктивного здоровья. Этот доклад является основным справочным документом в рамках проходящих на страновом уровне консультаций, которые завершатся проведением встречи на уровне министров образования и здравоохранения стран региона, запланированной на 7 декабря 2013 г. в Кейптауне (Южная Африка). Этот форум предоставит всем заинтересованным сторонам возможность подтвердить свою приверженность принятию решительных шагов в этой области.

В текущем году ЮНЕСКО возглавила *Комитет соучредителей ЮНЭЙДС*. В этом качестве я руководила проведением дискуссий, в ходе которых обсуждались вопросы о том, каким образом одиннадцать учреждений Организации Объединенных Наций, выступающих *соучредителями ЮНЭЙДС*, а также ее Секретариат могли бы ускорить прогресс на пути достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, а также о том, какие шаги нам всем вместе следует предпринять в целях поддержки стран после 2015 г. в ситуации, когда распространение ВИЧ и СПИДа требует от нас использования всех доступных ресурсов для победы над этой страшной эпиде-

мией. Несмотря на достигнутый в мире прогресс, ставки по-прежнему остаются высокими, в связи с чем мы должны неустанно наращивать усилия в этой области.

Ирина Бокова